
از ترکیبات داده شده مولکول هاي گازوئیل تعداد کربن بیش تري دارند. در نتیجه با  مولکول بیش ترین تعداد کربن را دارد در نتیجه بیش ترین گرماي گزینه 3  1
سوختن را خواهد داشت.

هرچه نقطۀ جوش عنصري بالاتر باشد پس تعداد کربن هاي آن نسبت به سایرین بیشتر بوده و با افزایش تعداد کربن گرانروي افزایش می یابد و تمایل به جاري گزینه 4  2
شدن کمتر می شود. پس ترکیبی که کربن کمتري داشته باشد، میل به جاري شدن بیشتري دارد.

گزینه 1  3

 مونومر (تک پار) مناسبی براي ساخت بسیاري از پلاستیک ها است. در معادلۀ شیمیایی زیر نمایش
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تشکیل پلی اتن را مشاهده می کنیم که در آن پیوندهاي دوگانه بین اتم هاي کربن می شکند:
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طبق قانون پایستگی جرم، در تغییرات فیزیکی و شیمیایی، مجموع جرم واکنش دهنده ها برابر مجموع جرم فرآورده هاست. بنابراین:  گزینه 3  4
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نیتروژن موجود در هوا یا همان   به علت وجود پیوند سه گانه در بین اتم هاي   واکنش پذیري بسیار کمی دارد و قابل جذب توسط گیاه نیست و باید به گزینه 2  5
کمک رعد و برق تجزیه شود و ترکیبات نیتروژن دار تولید گردد که باعث جذب توسط گیاه شود. در ضمن نیتروژن درون خاك هم باید ابتدا توسط باکتري هاي تثبیت کننده به صورت یون

نیترات درآید تا قابل جذب توسط گیاه شود.

هرچه تعداد کربن هاي یک هیدروکربن بیش تر باشد براي شعله ور شدن به انرژي بیش تري نیاز دارد، بنابراین   به خاطر داشتن مولکول هاي کوچک   گزینه 2  6
تر و تعداد کربن کم تر در هر مولکول  سریع تر شعله ور می شود.

هرچه یک ترکیب مولکولی درشت باشد یا هرچه یک هیدروکربن تعداد کربن بیش تري داشته باشد نیروي ربایش بین مولکولی آن بیش تر خواهد بود. گزینه 1  7

چون عدد اتمی این عنصر  می باشد.  گزینه 2  8
این عنصر در گروه پنجم جدول تناوبی قرار دارد. 

از عناصر داده شده  در گروه پنجم قرار دارد. 

 

 

 در گروه چهار،  در گروه  و  در گروه دوم قرار دارند. 

2 × 102

→8C + 16H4 O2
  

واکنش دھنده ھا

8C + 16 OO2 H2
  

فراورده
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H⇒ 16 × 2 = 8اتم32 × 4 = : (H)32اتم
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استفاده توسط
گیاهان

تنفس
فتوسنتز

باران
اسیدي

کربن ذخیره شده
در جانداران

کربن ذخیره
شده در آب، خاك و

سوخت هاي فسیلی

کربن ذخیره شده
سوزاندندر هوا

سوخت هاي
فسیلی تجزیه

موجودات زنده

کربن ذخیره شده در هوا

کربن ذخیره شده
در جانوران

کربن ذخیره شده درآب
خاك و سوخت هاي فسیلی

,

گزینه 2    9
 

پلی تن فرآورده اي است که طی یک تغییر شیمیایی از اتن به وجود می آید و چون درشت مولکول است برخی از خواص فیزیکی آن نظیر جرم و ... با اتن متفاوت گزینه 4  10
است. 

بررسی سایر گزینه ها: 

: هیدروکربن ها از دو عنصر کربن و هیدروژن ساخته می شوند و در ترکیب آنها عناصر دیگري وجود ندارد.  گزینۀ 

: در برج تقطیر به علت نزدیک بودن نقطۀ جوش بعضی از هیدروکربن ها نمی توان به طور کامل آنها را از هم جدا کرد.  گزینۀ 

: نفت خام مایعی غلیظ و سیاه است که از چاه هاي نفت به دست می آید. گزینۀ 

در کربن دي اکسید  الکترون اشتراکی وجود دارد. در   الکترون، در  هم  الکترون و در   الکترون اشتراکی وجود دارد. اما در  همانند  گزینه 2  11
  الکترون اشتراکی وجود دارد. 

 و  و  و  و 

هرچه تعداد کربن هاي هیدروکربن ها بیش تر باشد، نیروي جاذبۀ بین مولکول هاي آن ها بیش تر است و برش هاي سنگین تر نفت خام در پایین برج می ماند و گزینه 4  12
برش هاي سبک تر در بالاي برج تقطیر جدا می شوند. گزینۀ چهارم صحیح است.

پتاسیم پرمنگنات یک ترکیب یونی است و هنگام حل شدن در آب، یون هاي سازندة آن در سراسر محلول پخش شده و سبب رسانایی جریان الکتریکی می شوند. گزینه 3  13
حال اگر ترکیبی را که ذره هاي سازندة آن مولکول ها هستند (مانند الکل اتیلیک، گلوکز یا اتیلن گلیکول)، در آب حل کنیم، مولکول ها در سراسر محلول پخش می شوند اما محلول به دست

آمده، رساناي جریان الکتریکی نیست.
طبق الگوي سادة چرخۀ کربن بهترین گزینه، مورد اوّل می باشد. گزینه 1  14

گزینه 1  15
  ساختارهاي لوئیس هر یک از ترکیبات در زیر نمایش داده شده است:

: داراي سه پیوند کووالانسی  ساختار 

: داراي سه پیوند کووالانسی  ساختار 

: داراي سه پیوند کووالانسی  ساختار 

: داراي چهار پیوند کووالانسی   ساختار 

با این تفاسیر مولکول  مانند مولکول  داراي چهار پیوند کووالانسی است، اما یک پیوند در آن از نوع دوگانه است. 
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در هیدروکربن ها با افزایش تعداد کربن ربایش بین مولکولی افزایش یافته در نتیجه نقطۀ جوش و گرانروي افزایش می یابد و این ترکیبات از پایین برج تقطیر گزینه 2  16
خارج می شوند و هرچه به سمت بالاي برج تقطیر می رویم تعداد کربن ترکیبات کاهش یافته و تمایل به جاري شدن افزایش می یابد و این ترکیبات سریع تر مشتعل می شوند.

عناصر یک گروه خواص شیمیایی یکسان دارند. عناصر این مورد از گروه هاي متفاوت هستند.  گزینه 1  17
بررسی گزینه ها: 

:  گروه هشتم،  گروه دوم و  گروه سوم.  گزینۀ 

:  و  و  هر سه متعلق به گروه هشتم هستند.  گزینۀ 

:  و  و  هر سه متعلق به گروه اوّل هستند.  گزینۀ 

:  و  و  هر سه متعلق به گروه دوم جدول هستند.  گزینۀ 

پیوند مس سولفات  از نوع پیوند یونی است. سایر گزینه ها ترکیبات مولکولی هستند. گزینه 4  18

، دو می باشد. پس هر منیزیم می تواند با دو کلر تبادل الکترون داشته ، یک و ظرفیت  با رسم مدل اتمی بور این دو عنصر به این نتیجه می رسیم که ظرفیت  گزینه 4  19
باشد. 

پس نسبت منیزیم به کلر،  به  خواهد بود و ترکیبات حاصل  می باشد. 

گزینه 2  20
برخی از کاربردهاي مهم کلر: 

ضدعفونی کردن و تهیۀ آب آشامیدنی  
تهیۀ اسید (هیدروکلریک اسید) یا جوهرنمک  

تهیۀ آفت کش ها

برخی کاربردهاي مهم اسید سولفوریک: 
در صنایع رنگ سازي 

تهیۀ کودهاي شیمیایی 
استخراج فلزات                                                                           

صنایع چرم سازي

گزینه 3 با داشتن  الکترون آزاد در لایۀ ظرفیت خود قادر به تشکیل سه پیوند کووالانسی می باشد.   21
بررسی سایر گزینه ها: 

 و  قادر به تشکیل دو پیوند و  قادر به تشکیل یک پیوند کووالانسی می باشد. 

آلایندگی منابع تجدیدناپذیر شامل سوخت هاي فسیلی از سایر موارد بیش تر است و در بین منابع تجدیدپذیر میزان آلایندگی و تولید گاز کربن دي اکسید در انرژي گزینه 1  22
بادي از سایرین کم تر است. 

ضرایب آلودگی هر منبع: زغال سنگ:  - نفت خام:  - انرژي خورشیدي:  - انرژي زمین گرمایی:  - انرژي باد:  می باشد. 

عنصرهاي تشکیل دهندة سولفوریک اسید  همگی نافلز بوده و به  ستون (یک و شش) از جدول عناصر تعلقّ دارند. گزینه 3  23

گزینه 3 پیوند کووالانسی دارد.   24
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گزینه 2  25
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8
7

آخر
اول

CI
17

منیزیم یک فلز قلیایی خاکی است و از فلزات واسطه واکنش پذیرتر است. در بین فلزات واسطه هم، واکنش پذیري آهن از نقره بیش تر است. گزینه 2  26

گوگرد  در گروه ششم و دورة سوم جدول تناوبی واقع شده است. تعداد الکترون لایۀ آخر آن  است و با به دست آوردن  الکترون به آرایش الکترونی گاز گزینه 4  27
نجیب پایان دورة خود یعنی آرگون  می رسد، بنابراین تمایل به تشکیل یون آنیون دارد.

هرچه تعداد اتم هاي کربن بیش تر باشد، نیروي ربایش بین هیدروکربن ها نیز بیش تر است. هرچه نیروي ربایش بین ذرّه ها بیش تر باشد، نقطۀ جوش بالاتر و گزینه 1  28
سرعت جاري شدن کم تر است.

نمودار، میزان مصرف و اکتشاف نفت خام را در طول سال هاي  میلادي تاکنون نشان می دهد و در مورد میزان نفت مصرفی که صرف سوختن و تولید انرژي گزینه 4  29

شده است، به ما اطّلاعی نمی دهد. از طرفی نیز بررسی ها نشان می دهد که به طور میانگین  نفت مصرفی در سطح جهان صرف سوختن و تولید انرژي می شود.

هرچه دما افزایش یابد، نیروي بین مولکولی ضعیف شده و با کاهش گرانروي، جاري شدن هیدروکربن ساده تر می شود. در ضمن کاهش تعداد اتم هاي کربن نیز گزینه 2  30
باعث کاهش نیروي بین مولکولی شده و هیدروکربن آسان تر جاري می شود.
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